

Karácsonyra sokszáz felvidéki gyermeket lát vendégül Szeged

(A Délmagyarország munkatársától). Spontán megmozdulás keletkezett mindenfelé az országban arra, hogy felvidéki gyermekeket fogadjanak csonkaországi családok rövidebb-hosszabb időre vendégségbe. A mozgalmat aztán egyrészt az Országos Gyermekvédő Liga vette kezébe, másrészt különösen az alföldi és dunántúli városok közönsége tett nagyszámu felajánlást felvidéki gyermekek fogadására.

Szegeden ez a mozgalom egyre szélesebb arányúvá lett. A Gyermekvédő Liga szegedi szerve a felvidéki gyermekek sorozatos vendégfogadására tett meg minden előkészületet. Ugyanakkor most már 25 szegedi család jelentkezett a polgármesternél azzal a kéréssel, hogy juttassanak nekik is egy-egy felvidéki gyermeket rövidebb-hosszabb időre való vendéglátásra.

Kedves megnyilvánulás ez a polgármesterhez ma érkezett felajánlás, amit szívesen adunk a következőkben:

„Alulírott magam is szegény hadbavonult többcsalados iparos vagyok, de hazaszeretetem és nemzeti érzésem nem térhet napirendre az események felett. Nem tudom más-ként kifejezni a rabságból felszabadult magyar testvéreimmel szembeni együttérzésemet, minthogy vendégül fogadok a Krisztus szeretetünnepére 10 napra leánygyermekeimhez egy szegénysorsu 10-14 éves leánygyermeket.

Hazafias tisztelettel: Tokaji János, Bánomkertsor 14.

A vendéglátásra való felajánkozás propagálására külön akció is indul, aminek bizonyosan tömeges vendégfogadás lesz az eredménye úgy, hogy számíthatunk arra, hogy a karácsony melleg ünnepét sokszáz felvidéki kis magyar fogja Szegeden dédelgető környezetben ünnepelni.

Öt gyermek egy somogyi-telepi lakásban

(A Délmagyarország munkatársától). Kaptuk a következő levelet:

Tisztelt Szerkesztő Ur! Idegen vagyok Szegeden. A városban időzésem alatt jártamban-keltemben a Somogyi-telep XI. ucca 696. szám alatti háznál egy bevonult bajtársam családját a legnagyobb nélkülözések közt, nyomorult állapotban találtam. Megesett a szívem rajtuk, annál is inkább, mert öt olyan gyönyörű gyermeket, mint Cserényi Sándor bajtársamé — ritkán lehet látni. A kereső nélkül maradt sokgyermekes anyát és kisgyermekét Szerkesztő Ur nemesszívű pártfogásába és a Délmagyarország nyilvánosságának támogatásába ajánlom. Kiváló tisztelettel

Zámbori István tart. tűzér.

Utótt-kopott kis ház a Cserényiek vityillója a Somogyi-telepen, a XI. ucca 696 szám alatt. Szűk, nehézlevegőjű konyhán át visz az ut a rosszulvilágított „szobába“, ahol Cserényiné éppengyermekével foglalatoskodik. A legnagyobb gyerek a 11 éves Erzsébet segítkezik anyjának, aki éppen a legkisebbet, a 8 hónapos Bandit eteti. A 6 éves Sándor (eisős elemista) leckét ír, a 4 éves Laci, a 2 és fél éves Ágnes a földön ül és játszik. A gyerekek szépek, egészségesek, de ruhátlanok. Elszomorító kép!

Az se vigasztaló, amit Cserényiné beszél:

— Az uramnak két mestersége van; asztalos és kertész, mégsem tudunk megélni! Most, hogy bevonult, javult valamit a helyzetünk, mert egy alkalommal már kaptunk segélyt, de még így is nagyon nehéz az életünk. Tizenkét pengő házbért fizetek, azt az összeget pedig amibe a gyerekek élelmezése kerül, ki se lehet számítani, mert hiszen — nincs is meg ez az összeg. Jómagam már mindent megpróbáltam, hogy pénzt keressék. Most például zöldséget árulok a piacon, de ezt is abba kell hagynom... Ma 1 pengőt árultam reggel 8-tól délután 3-ig, ebből 40 fillér a tiszta bevétel. Nem éri meg azt, hogy amíg egyre a pár fillérre várok, két legkisebb gyermekem egész nap bezárva sirjon idebent...

Amíg Cserényiné beszél, szétnézünk a lakásban. Hárcm rozszant ágy — ágynemű nélkül, egy szekrény, egy asztal és pár szék az egész berendezés.

Nem állított valótlan Zámbori István, mikor levelében Cserényiek nyomorúságára hivatkozott. És nem állított valótlan akkor sem, mikor azt írta, hogy érdemesek a megsegítésre. Kimentünk Somogyi-telepre, meggyőződünk a kis család

helyzetéről. Fel kell hívunk rájuk a jószívű emberek figyelmét. Adjon, aki teheti a nélkülözött sokgyermekes anyának és gyermekeinek.

Három hónapra ítelt a tábla egy gondatlan gépkocsivezetőt

(A Délmagyarország munkatársától.) Súlyos autószerencsétlenség történt január 15-én Medgyesegyháza község határában Farkas G. Mihály 47 éves medgyesegyházai autóvezető megegyezett Purzsa Györgyné és Tóth Mihályné ottani lakosokkal, hogy 12 pengő fuvardíj ellenében Elekre viszi őket. Alig indult el az autó, megtörtént a szerencsétlenség: eltört a kormányrud, az autó nekirohant egy utszéli eperfának, majd az árokba zuhant. A két utast súlyos sérülésekkel húzták ki a romok alól.

A lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy az autó fékszerkezete nem volt rendben és Farkas ennek tudatában indult el az utra.

A gyulai ügyészség gondatlanságból oko-

Angyal Gáspár, mint férj, fájdalomtól mégtört szívvél tudatja, hogy felejtettlen jó neje

ANGYAL GÁSPÁRNÉ született TIMPERGER RÓZA

életének 59-ik évében a mindenható Istennek visszaadta a drága jó lelkét.

Szeretett drága jó nőm végteteimet f. hó 25-én, azaz pénteken délután 3 órakor a belvárosi temető kupolatermében a r. kath. anyaszentegyház szertartása szerint fogják beszélni és onnan a családi sírhelyben helyezük örök nyugalomra.

Drága halottam lelkiüdvéért az engesztelő szentmise áldozatot folyó hó 25-én délelőtt 10 órakor a püspöki székesegyházban fogják bemutatni a mindenható Istennek.

Oly édes legyen nyugalma, mint amilyen kedves voltál nekem.

Külön villamoskocsi indul d. u. fél 3-kor a Dugonics-téri kitérőtől.

JANIK vendéglőben szombaton és vasárnap kitűnő házi disznótoros vacsora.

Varga béles, erdélyi FLEKKEN különlegességek. Asztalrendelés ajánlatos. Telefon 16-19. AZ URI KÖZÖNSÉG TALÁLKOZÓ HELYE.

zott súlyos testisértés miatt emelt vádat a sofőr ellen, a törvényszék háromhónapi fogságra ítélte.

Fellebbezés folytán a szegedi ítélőtábla Nagy Antal tanácsa foglalkozott csütörtökön az ügyvel és a gyulai törvényszék ítéletét helybenhagyta. Az ügy most a kuria elé kerül.

8 és félezer pengő karácsonyi segélyt kapnak a makói városi alkalmazottak

A képviselőtestület rendkívüli közgyűlésen megváltoztatta legutóbbi határozatát

(A Délmagyarország makói tudósítójától.) Makó képviselőtestülete csütörtökön délután Nikelszky Jenő polgármester elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen újratárgyalta a városi tisztviselők karácsonyi segélyének ügyét. A legutóbbi rendes közgyűlésen a város képviselőtestülete ugyanis elvetette a polgármesternek azt a javaslatát, hogy az összes tisztviselők egyhavi törzsfizetésük 20-35 százalékát kapják karácsonyi segélyül, ami mintegy 6000 pengőt tett volna ki, ehelyett a családi pótlék egyhavi összegét állapította meg karácsonyi segélyül, ami másfélezer pengő körüli összegnek felelt meg. Ezt a határozatot a városi tisztviselők kezdeményezésére újból tárgyalás alá vették s a mai rendkívüli közgyűlésben, amelyen a városatyák tömegesen vettek részt, heves viták után megváltoztatták. Megváltoztatták még pedig az eredeti javaslaton túlmenőleg olyképen, hogy az összes tisztviselők a 20-30 százalékos törzsfizetésen kívül a családi pótlékot is megkapják karácsonyra, amely összeg 8 és félezer pengőt jelent.

A rendkívüli közgyűlésen dr. Szilágyi István főjegyző ismertette a polgármesteri javaslatot. A képviselőtestületi ellenzék élesen bírálta a javaslatot. H. Szabó Imre az első határozat fenntartása mellett további 400 pengőt szavazott volna meg. Ifj. Biró Sándor a tisztviselők karácsonyi segélyezésére fedezetül megjelölt 8000 pengős összeget a szegénysorsu lakosság között kívánta felosztani. Dr. Török István csak a IX. fizetési osztálytól lefelé adná meg a segélyt s ugyanolyan összeget fordítana a szegények segélyezésére. A javaslat ellen beszéltek még Farkas Imre, Dombi Mihály, Kurusa András, Galamb Ferenc és Nagy György Mihály. A polgármesteri javaslat védelmében Erdélyi Antal, Kotroczó József, dr. Galamb Sándor, dr. Galambos Emil és Biró Emil.

A heves vita lezárása után névszerinti szavazás következett, amelynek eredményeképpen 43 szóval 18 ellenében a képviselőtestület elvetve multkori határozatát, a 8 és félezer pengőre felemelt és minden tisztviselőnek és alkalmazottnak járó karácsonyi segélyt állapította meg.

Az idő

A Meteorologiai Intézet jelenti este 10 órakor. Időjóslat: Mérsékelt délnyugati, nyugati szél, éjjel és délelőtt több helyen köd, néhány helyen főleg a Felvidéken kisebb eső, a hőmérséklet kissé csökken.